

跨境电商零售进口商品只允许个人自用 销售未经注册的进口医疗器械被处罚

日前,余姚两家儿童用品实体店从跨境电商平台采购未经国内注册、无中文标识的进口耳温枪,转而加价上架销售,违反了《医疗器械监督管理条例》的有关规定,分别被处罚款5万元并没收违法所得。

执法人员巡查发现无证医疗器械

前不久,余姚市市场监管局梨洲市场监管所执法人员在日常巡查中发现,辖区内两家儿童用品店的货架上放着一些标识为“BRAUN ThermoScan®7”、型号为IRT6520的耳温枪,经检查该产品无中文标识。进口商品无中文标识显然存在问题,于是执法人员当即对这批耳温枪进行了下架扣押处理。

电子红外耳温枪属于第二类医疗器械,根据《医疗器械监督管理条例》第八条的规定,第二类医疗器械实行产品注册管理,应由生产产家或者代理商向国家食品药品监督管理局提交注册申请。“BRAUN”品牌在国内的代理人为美国伟伦国际贸易公司上海代表处(现已变更为伟伦医疗设备(苏州)有限公司),而这款型号为IRT6520的红外耳温枪并未在我国取得注册,属于无证医疗器械,是不得在国内进行销售的。

那么,这些无证产品又是从哪里来的呢?执法人员当即对两家儿童用品店的经营者进行了询问,得知此款耳温枪均是从杭州一家叫“海拍客”的线上供货平台采购的,并提供了采购的订单截图及平台的证照资料复印件。

跨境电商进口商品只能个人自用

随后,执法人员奔赴杭州对“海拍客”平台所在公司进行现场检查。调查得知,该公司主营母婴用品的跨境线上分销业务,其用户分为跨境产品供应商和境内母婴门店,主要由境内门店向平台注册账号,然后在该平台下单,平台将订单随机分配给跨境产品供应商,再由供应商直接将货物通过物流发给下单者。

“海拍客”是一个类似于天猫的交易平台,只提供线上服务,没有仓库,不实际销售商品。平台在前期宣传时告知母婴门店不得上柜销售无中文标识的进口商品,并要求门店在下单时提供个人消费者的地址及联系方式。具体操作就是消费者通过扫描门店手机端的二维码,进入门店的一个微店,在这个微店界面内选购商品,然后将消费者的需求通过门店的账号推送到“海拍客”平台,平台将需求订单匹配给跨境产品供应商后,由供应商直接将商品寄给消费者。

当前,我国的进口商品主要分为一般贸易进口商品和跨境电商进口商品。一般国内实体店上架销售的国外商品,多属于一般贸易进口商品,必须符合我国的法律法规要求。而根据《商务部 发展改革委 财政部 海关总署 税务总局 市场监管总局关于完善跨境电商电子商务零售进口监管有关工作的通知》(商财发[2018]486号)要求,跨境电商零售进口商品必须符合“属于《跨境电商电子商务零售进口商品清单》内、限于个人自用并满足跨境电商零售进口税收政策规定的条件”,并“按个人自用进境物品监管,不执行有关商品首次进口许可批件、注册或备案要求。但对相关部门明令暂停进口的疫区商品,和对出现重大质量安全风险的商品启动风险应急处置时除外”。

百老汇音乐剧《绿野仙踪》恢复演出

本报讯(记者 俞素梅) 昨日下午3:30,出品方北京四海一家文化传播有限责任公司联合宁波大剧院发出致歉声明,就百老汇原版音乐剧《绿野仙踪》于8月1日晚取消演出向观众“深表歉意”,并称该剧8月2日晚7:30在宁波大剧院恢复演出。记者当晚看到《绿野仙踪》顺利上演。

根据原定的演出计划,该剧将于8月1日至4日,在宁波大剧院演四天六场,其中周四、周五各一场,周六和周日各演两场。已买票的市民,也很关心后面几天能否正常观赏。

昨日下午3点30分左右,北京四海一家文化传播有限责任公司联合宁波大剧院向记者发来



销售未经注册的进口医疗器械是违法行为。
通讯员供图

未经注册销售被罚5万元

上述两家经营者使用门店账号在“海拍客”平台下单购买这款进口耳温枪,并将耳温枪在店里上架进行销售,这样的进口商品已经属于一般贸易进口商品。在国内上架销售这类耳温枪,必须符合我国医疗器械监管相关法律法规要求。

这种将未取得医疗器械注册证的第二类医疗器械在店里进行售卖的行为,违反了《医疗器械监督管理条例》第四十条的规定,最终,余姚市市场监管局依法对两家儿童用品店进行了没收违法所得及各罚款5万元的行政处罚。

在此,市场监管部门提醒广大进口商品经营者:跨境电商零售进口商品,特别是像药品、医疗器械等需要进口注册许可的产品,只允许最终消费者自用,不得用于经营。而一旦在我国境内发生交易行为,即使这个产品是从合法的跨境电商平台上采购的,也必须遵循一般贸易进口商品的要求,取得合法的资质后才能进行销售。如有经营未取得许可、注册或备案的进口商品的行为,将会受到法律的严惩。

记者 毛雷君 通讯员 陈洁

快递包裹 撒落高速公路

本报讯(记者 王思勤 通讯员 郑超雷) 纸巾、奶粉、咖啡、衣服、鞋子、笔记本……一批快递包裹撒落在高速公路上。8月1日11点30分许,高速交警接到过路驾驶员报警,说沈海高速往宁波方向距宁波北收费站2公里处,路上有很多快递包裹。

接到警情后,交警立即赶到现场,只见路面上一片狼藉,很多快递包裹已经被车轮碾压得七零八落,散布在各个车道上,后方车辆纷纷避让。趁车流间隙交警“抢救”了一些相对较完好的快递包裹,并联合养护人员将路面清理干净。

事后,交警通过监控锁定了遗撒包裹的快递车,并联系到了失主。在查看监控的过程中,交警发现失主曾在现场出现并捡拾过包裹,而令人咋舌的是,居然还有一辆货车以及一辆小车的驾驶员临时起意,在现场逗留并将几个包裹捡走了。

快递车驾驶员小许赶到交警大队领回了包裹。小许称,当时有过路驾驶员提醒他车厢门开了,所以他按规定靠边停车后就急忙往后面跑,一路捡拾掉落的包裹。在捡了一些完好的包裹后,小许心里也很害怕,担心被车撞就匆匆驶离了现场。之后,他也没有想到报警,直到交警电话联系到他。

最终,小许承认是自己处置不当,并接受了交警的教育批评。交警对小许驾驶机动车载物行驶时遗撒、飘散载运物的违法行为,作出罚款200元的处罚。

此外,交警也联系到了在现场捡拾包裹的小车车主胡某,胡某一开始并不承认当时下车捡过包裹,得知现场有监控后,才认了错。交警责令胡某将包裹寄回,并根据相关法规,对其驾驶营运客车以外的机动车非紧急情况下在高速公路应急车道上停车的违法行为,依法做出处以罚款200元、记6分的处罚。

高速交警提醒:

1. 载货汽车应将货物捆扎牢固,确保车门锁紧,以免中途掉落货物造成安全隐患。
2. 如若遇中途货物掉落,应从就近出口驶离高速并拨打12122救援电话求助,切勿自行在高速公路逗留捡拾货物。
3. 不管车道上掉落的货物有多吸引人,也切勿起贪念,更不能随意停车在车道上冒着生命捡拾货物。正确的做法是记清楚位置,及时拨打报警电话求助,以便高速公路养护部门及时清理。

依法扫黑除恶
打造平安宁波

市涉黑涉恶举报电话

110
0574-81984526